



Dunajskostredskí gymnazisti nastupujú „do boja“

Foto: autor



## Školský rok 2015/2016 už odštartoval

Nemalé zmeny v zákonoch, a aj v pedagogickom zbore

**DUNAJSKÁ STREDA –** Navštívili sme aj otvorenie nového školského roka na Gymnáziu Ladislava Dúbravu.

Riaditeľ školy Miloš Hajduk vo svojom príhovore zdôraznil: „Prázdniny sú už za nami. Je tu začiatok septembra – pevne verím, že ste si všetci dobre oddýchli a do nového školského roka načerpali dostatok síl a energie,“ a pokračoval: „Ako kedysi povedal Anton Pavlovič Čechov: Je potrebné sa snažiť, aby každý vedel a poznal viac, ako vedel a poznal jeho otec. Je tomu skutočne tak – vývoj spoločnosti ide vpred veľmi rýchlym tempom. Všetko podlieha zmenám a ľudia sú nútení sa prispôbovať. Čo je za pravdu považované dnes, nemusí byť pravdou aj zajtra. Z toho dôvodu musí človek celoživotne prijímať nové poznatky.“

Podľa Hajduka je úlohou pedagógov naučiť ich spôsobom ako získavať nové informácie, ako sa učiť novým veciam a, pochopiteľne, poukázať na dôvody, prečo je vzdelanie dôležité. Násť tú správnu motiváciu a podnieť svojich študentov k aktivite. Učiteľ v modernej škole už nie je niekto, kto neustále prikazuje a zakazuje. Učiteľ sa



Riaditeľ Miloš Hajduk: Dôležité je vedieť nadobudnuté vedomosti aj používať

v dnešnom svete mení na partnera, sprievodcu, ktorý vedie žiaka a odhaľuje mu možnosti, akým smerom sa môže vydať. Svet okolo nás sa rýchlo mení, očakáva ľudí samostatných, schopných postarať sa samých o seba, vedieť sa rýchlo zorientovať, vedieť použiť vedomosti prípadne rýchlo získať nové informácie. Ako samozrejmá sa dnes predpokladá, že mladí ľudia ovládajú cudzie jazyky, prácu s počítačmi a moderné spôsoby komunikácie. A v čom bude tento nastávajúci školský rok iný? Menili sa niektoré školské zákony, ktoré samozrejme treba rešpektovať, inovoval sa školský vzdelávací program a nastali zmeny aj v pedagogickom zbore gymnázia.

„V prvom rade by som chcel na škole privítať našu kolegyniu, ktorá sa vrátila po materskej dovolenke – Máriu Vermes Baán, vyučujúcu anglický jazyk, ale tiež budú chýbať 5-tí kolegovia, s ktorými sme sa na konci minulého školského roka rozlúčili kvôli odchodu do dôchodku alebo prestupu na inú školu. Ďalej mi dovoľte, aby som medzi nami privítal našich nových študentov. Je to 21 študentov 8-ročného štúdia, ktorí sa tu v škole stretnú novými spolužiakmi, novými predmetmi a novými učiteľmi. Verím

že sa vám tu medzi nami bude páčiť." Ale neodpustíme si ani niekoľko „čerešničiek“: ako prvú uvedme, že do tretiaho ročníka dunajskostredského gymnázia nastúpil aj Erick Omar Romero Candia – na čínske alebo vietnamské deti sme si v našich školách už zvykli, ale Mexičan je naozaj raritou, Erika si časom vyhľadáme, ale necháme mu teraz trochu času, nech sa adaptuje. No a teraz sa vrátíme k „naším“: medzi primánmi na gymnáziu sme objavili aj dve detičky, ktoré sme poznali už pred ich narodením (ten čas strašne letí), Ninku Kristínu Dubovskú a Julka Pavča. Nepochybujeme, že pre gymnázium môžu byť iba výrazným prínosom, nehovoriac už o tom, že ich „tatovia“ patria medzi prispievateľov nášho týždenníka.

Do podobnej kategórie patria aj dve nasledujúce sympatické baby, naša občasné spolupracovníčky – Evelyn Hegyi, ktorú po maturite prijali na štúdium žurnalistiky na Univerzite Komenského v Bratislave, ale najmä Zuzka Jávorková, ktorá sa v auguste vydala. Obidvom držíme palce a veríme, že na nás nezanevrú.

Ľubo Banič



Rarita – v Dunajskej Strede študuje aj Mexičan, Erick Omar Romero Candia (v strede)